今天是记者节。

宁波晚报的小记者与大记者以笔为媒、 以心对话,共述新闻理想,传递薪火相传的 热爱与坚守。

见字如面 大记者和小记者的人



銫

记者,多么神圣的字眼。他是屏幕前手持话筒严肃庄重的 播报,是报刊中陌生而清晰的署名。我崇拜记者,却又觉得他 遥远而梦幻。直到那一次,我与一位记者姐姐的零距离接触, 才真切感受到"记者"这两个字是多么温暖,多么亲近。

黑洞洞的镜头像一只巨大的眼睛紧盯着我,陌生的记者姐 姐在全力以赴地捕捉拍摄时机。我僵硬地站在校园的童心池 边,紧张得不知手脚该往哪放,只是机械地张了张嘴,喉咙像被 一把大锁箍住了……见此情形,记者姐姐轻轻放下相机,笑盈 盈地走过来握住我的手。她的眼睛弯成好看的月牙,"我第一 次站在镜头前时,比你还紧张。"我听了,心里一暖,一股活力在 身上悄然漫起。

她弯下腰,看着我说:"别去看镜头,你就看着我的眼睛, 给我讲讲美红阿姨的故事。""哦,这,我行。"我接住她投来的 鼓励的目光,开始讲述美红阿姨的创业故事。当讲到摊位前 围满人,阿姨有条不紊地回复、装袋、称重时,我完全沉浸在了 情境中,记者姐姐仿佛也听得入了神,点头、赞许,朝我竖大拇 指、比心。

最后一个字音刚落,记者姐姐热情地用双手拥抱了我:"小 唐同学真棒! 你的眼神会说话,你的语音很有感染力——一切 都是真情流露!"

第一次零距离接触记者,我的内心升腾起滚滚热流:原来 记者就是我身边的邻家姐姐、对门哥哥,是善于调度的指挥员, 是引领我打开心扉的天使。他们用文字勾勒世界,用镜头定格 生活,让真实焕发诗意,让平凡闪现光芒。他们就是我身边最 可爱的人!

> 余姚市第一实验小学教育集团花园校区502班 唐语嫣 指导老师 何亚琼

亲爱的唐语嫣小记者:

读了你的文字,我仿佛看到了多年前的自己。

记者是我心目中"最好"的职业,一个人的爱好和职业能结合 在一起,是一件非常幸运的事,我很珍惜自己做记者的每一天。

你说记者是"可爱的人"。我想这份"可爱",或许正源于我 们有机会走进那么多鲜活的现场。

从业三年,我对记者工作有些感触:

记者不仅是记录者,更需要与形形色色的人交流,感受社 会的温度,看见世界的参差。我聆听过菜场作家在烟火气中坚 守的文学梦,接触过青年人用直播带货助力乡村振兴的新尝 试,记录过身边好人、道德模范的善举。与他们的每一次对话, 都让我更深地理解了这个职业的价值。

成为记者,还需要保持终身学习的状态。我们既要涉猎文 学、历史、艺术等广阔领域,也要在某个方向上深耕,这份职业让 你不由自主地想要拓宽视野的边界,在一次次专注中迎来收获。

你提到自己在镜头前的紧张,让我想起自己面对相同情景 时的模样。我想对我们共同说一句话:在未来保持这样的好奇 与真诚,认真对待笔下的每一个字。

你的大记者朋友 袁先鸣

每当我打开电视,或者浏览视频网站时,总会看到那 些拿着话筒、出现在新闻现场的叔叔阿姨。他们有一个共 同的名字——记者! 在我心里,记者是一份非常酷、也很 有分量的工作。他们仿佛拥有"千里眼"和"顺风耳",总能 第一时间到达我们想了解的地方。

我眼中的记者,掌握着奇妙的"分身术"。他们的身 影,会出现在地震后的废墟上,也会定格在奥运冠军诞生 的瞬间;前一秒还在国际会议的现场传递思想交锋,下一 秒已深入寂静的实验室,记录科学之花绽放的微响。他们 是世界的眼睛,也是时代的速记员。

我眼中的记者,更是"真相的摆渡人"。世界上每天发 生那么多事情,哪些是真的,哪些是重要的,需要他们去调 查和核实。为了一个"真"字,他们不辞辛苦,为沉默者发 声,用笔尖守护社会的公平与正义。我们完成一篇作文尚 觉不易,他们每一则冷静、客观的报道背后,包含着不眠的 夜晚与无畏的跋涉。

如今,作为校园里的一名小记者,我或许还没有机会 奔赴远方。但我相信,记录无关疆域,真诚可以跨越时 空。我也想成为这样的"追光者",从倾听身边同学的心声 开始,从发现校园一草一木的故事开始,让世界因我的记 录,而多一分真诚与明亮。

宁波市鄞州区堇山小学609班吴狄

亲爱的吴狄小记者:

读完你的文字,我的心里涌起一阵温暖和惊喜。你笔 下的记者形象如此生动——"千里眼""分身术""真相的摆 渡人",这些充满想象力的比喻,让我这个从业多年的记者 深受启发。

你说得对,我们确实在练习一种特殊的"分身术"。不 过叔叔阿姨们没有超能力,每一次"分身"背后,是匆匆收 拾的采访拍摄装备,是反复核实信息的执着,是电脑前伏 案码字的身影。就像你写作文要字斟句酌一样,我也深怕 写错一个数字、用错一个词语。因为这份工作最酷的地 方,不在于去了多少地方,而在于肩负着沉甸甸的责任 -对真实的敬畏、对公道的守护。

你称我们为"追光者",这个称呼真美。其实更多时 候,我们是在迷雾中寻找微光的人,追的是照亮角落的真 相,是人性深处的温暖,是时代前行的方向。你在校园里 记录同学的心声,观察草木的生长,这正是一个记者最珍 贵的起点——对世界保持好奇,对生活满怀热爱。

请继续用你纯净的眼睛观察世界,用你真诚的笔记录 美好。不必等到长大,此刻你已经是我们的同行者。记者 节不只是属于我的节日,也是属于所有心怀真诚、记录时 代的你们的节日。

期待我们能一直这样并启同行 祝你笔下生花,快乐成长!

你的大记者朋友 马亭亭

"咔嚓,咔嚓",瞧,记者叔叔阿姨身背相机、手拿笔记 本,穿梭在城市的大街小巷,把藏在角落深处的美好和真 相记录下来,悄悄地带到我们的身边。

他们都有一双智慧的眼睛,总能发现别人没注意的 细节,所以他们的工作非常有意义。"噔噔噔",他们会跑 到默默奉献的清洁工阿姨身边,记下她们为城市的洁净 留下的辛勤汗水;会定格在校园里,抓拍我们在运动会上 的飒爽风姿;会走进大自然,拍下春天里冒出的嫩草;他 们还会捕捉马路上搀扶老人的热心人的身影。他们手中 的笔,就像会跳舞的小精灵,挥一挥魔棒,把看到的画面 瞬间变成优美的文字,让我们跟着镜头笑,跟着镜头感

天蒙蒙亮,叔叔阿姨们风风火火地出门去采访,拖着 疲惫的身子熬夜写稿子,虽然非常辛苦,但他们总是用笑 脸面对我们。在我眼里,记者是勇敢的、温暖的,他们用 文字和镜头,让我们的世界变得更加美好。长大以后,我 希望自己也能拥有一双发现"故事"的眼睛,把身边的美 好带给大家。

海曙中心小学406班 陈怡诺

亲爱的陈怡诺小朋友,

动、也跟着镜头思考。

感谢你对记者职业的赞许与憧憬。你说记者手中的 笔"像会跳舞的小精灵",这个比喻真棒,这支笔记录的真 善美滋润着人们的心田。

作为从业二十多年的记者,我长期奔跑在经济新闻 一线。若要打个比方,记者要有鹰的锐眼锁定线索,有豹 的速度奔赴现场,还要有猿的灵巧梳理头绪。是不是像 在组建一个特别的"动物联盟"?

人生海海,在众多职业中,记者有着助推社会进步、 化解民生痛点的神奇力量。我们的工作总是先捕捉新 闻,再挖掘背后的故事,通过挖掘新闻事件背后的时代逻 辑与个体命运,让新闻既具备解读现象的深度,又有触动 人心的温度。我曾深入象山港的鱼排、老字号的车间、东 方大港的码头,通过以小见大的新闻作品引发更多人关 注、参与其中,记录伟大时代,也帮助一些弱势群体渡过 难关,这些小确幸常常激励我们不断前行。

你正处在拔节成长的黄金年华,愿你在课业之余,继 续保持对世界的好奇,多读书,勤思考,让知识的根系扎 得更深。

期待在未来的新闻路上与你相遇,共同记录这个热 气腾腾的时代!

你的大记者朋友 周晖

鍋 8

记者,有敏锐的洞察力,有扎实的文字功底。

他们是时代的记录者,如激光雷达般注意着社会的各个 角落。再短暂的变故,再隐秘的现象,仿佛都逃不出他们的法 眼。他们用文字发声,用影像呈现,为我们带来有价值的信息 和不一样的视角

在我心中,有这样一个记者,他身穿朴素的衬衫和泛白的 牛仔裤,脚上一双轻便的运动鞋,随时随地准备冲在新闻的最 前端。那是很普通的一个周末,我和妈妈在路上看到一个年 轻人摔倒在路边,旁边还有一辆摔坏的电瓶车。以为只是一 件普通的交通事故,我和妈妈正打算去帮扶。但是有一个人 比我们更快一步冲上了前,他就是那个记者。

他关心地询问年轻人是否需要送医。年轻人不愿意去看 医生,因为失业了没有额外的钱就医。那个记者自费叫了救 护车,陪着年轻人去了医院。在等救护车的时候,他一直在宽 慰对方,并承诺会将这一问题报道出来,希望可以引起社会的

那一天,这个记者叔叔的形象,深深地印在了我的心里。 记者,在我眼里,是个平凡又伟大的职业。

鄞州区宋诏桥小学501班 蔡靖轩

亲爱的蔡靖轩小朋友:

读了你的文字,少年时对记者职业的敬畏与憧憬瞬间涌 上心头,这份未被岁月冲淡的初心,愈发显得珍贵。

在我看来,记者兼具双重身份:既是"时代的瞭望者",以 敏锐目光洞察社会肌理;亦是"温暖的同行人",怀共情之心走 进寻常巷陌,记录人情冷暖。

今年是我从业第十年,许多温暖记忆仍清晰如昨。一次 台风过后,有位受灾果农损失惨重,我将她的困境诉诸笔端, 没想到引来众多爱心人士采购她的葡萄。那一刻我深切领 悟,记者的笔不只是记录真相的工具,更能为困境中的人点亮 希望。十年采访路,我遇见了许多形形色色的人,看见人生的 千万种模样,不少采访对象还成了生活中的好友。

你文中那位帮助失业青年的同行,正是我们职业精神的 缩影,记者的使命,不仅是客观记录,更要带着温度去关注每 一个普通人的命运。

对于你——一名《宁波晚报》小记者,我认为保持对世界 的好奇与善意至关重要。采访时多倾听、多提问,写作时用真 诚的文字传递心声。好的报道不是博人眼球的标题,而是能 引发思考、传递温暖的力量。期待未来在新闻现场与你相遇, 一起用文字书写时代的温度! 你的大记者朋友 马佳威





福彩开奖信息

3D第2025297期:0 5 1 七乐彩第2025127期:04 12 19 20 22 24 29 01 15选5第2025297期:05 07 09 10 14 快乐8第2025297期:04 08 09 11 14 19 36 40

42 48 49 52 56 59 66 68 69 73 76 79

|体彩开奖信息

7星彩第25128期:3 2 1 1 1 2 12 6 + 1第25128期:8 1 7 6 6 0 0 20 冼5第25297期:02 04 09 13 14

(均以公证开奖结果为准)

●宁波市鄞

●宁波市海曙横街联丰印刷纸

品/ 遗失公章一枚,编号3302 030218416,声明作废

● 西安斯崔克和申设备有限/ 司签发的海运提单.船名 向次·MSC GAIA/FD533W/ 箱 177TNMNMN6R051A,提单序 ||号:0064143 .声眀作废

排列5第25297期:45386